Программа
вступительных испытаний по химии
для поступающих  в 9 предпрофильный класс
Первоначальные химические понятия:

1. химический элемент;
2. простое и сложное вещество;
3. химические и физические явления;
4. смеси веществ;

Валентность химических элементов:
1. химическая формула;
Уравнения химических реакций:
1. уравнения химических реакций;
2. типы химических реакций;
3. расстановка коэффициентов в схемах реакций;
Основные классы неорганических соединений:
1. оксиды: кислотные, основные и амфотерные;
2. основания: растворимые, нерастворимые и амфотерные;
3. кислоты;
4. соли;
Свойства основных классов неорганических соединений:
1. физические свойства;
2. химические свойства;
Расчетная задача:
1. Задача на определение массовой доли химического элемента в сложном веществе;
2. Задача на определение массовой доли веществ в смеси или в растворе;
3. Задача с использованием уравнений химических реакций;
Система оценивания:
	№
задания
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	всего

	баллы
	1
	1
	1
	2
	2
	2
	3
	4
	16


 Менее 8 баллов оценка «2»

       8 - 11баллов – оценка «3»

     12 - 14 баллов - оценка «4»

     15 – 16 баллов -    оценка «5» 
Тренировочный тест по химии 9 класс
В заданиях надо выбрать один правильный ответ.
1.О простом веществе, а не о химическом элементе кислород идет речь в выражениях:

А) кислород  является составной частью воздуха;

Б)кислород входит в состав воды

В)оксиды-это соединения кислорода

Г) KMnO4 cодержит кислород

2. Оксид азота (II) является соединение:

А) NO2        Б) N2O             В)  NO              Г) N2O5

3. Реакцией замещения является:
А) Р + О2  =  P2O5 ;                                Б) H2CO3 = H2О + СО2  
В)Al + НС1  =  AlCl3 + H2;                   Г) Al(OH)3 +HNO3 =  Al(NO3)3 +H2O
4. Расставить коэффициенты в схеме реакции

NaOH+ AICI3=NaCI +AI(OH)3 .Сумма всех коэффициентов в этом уравнении равна…?
А) 4                Б)   8                  В)10            Г) 12

5. Оксид кальция реагирует с :

А) KOH        Б)  MgO      В)  HCI      Г)  NaCI
6. К солям относятся оба вещества:

А) CaO и CaCO3     Б)  H2SO4 и LiOH     В) P2O5 и K3PO4    Г)   AI(NO3)3  и Na2SiO3
7. Для приготовления 5% раствора NaCI необходимо 2 г соли растворить в воде массой 

А) 19г      Б) 38г       В) 20г     Г) 40г
8. Антуан-Лоран Лавуазье открыл природу горения различных веществ в кислороде после своего знаменитого двенадцатидневного опыта. В этом опыте он сначала длительное время нагревал в запаянной реторте навеску ртути, а позже (и при более высокой температуре) - образовавшийся на первом этапе опыта оксид ртути(II). При этом выделялся кислород, и Лавуазье стал вместе с Джозефом Пристли и Карлом Шееле первооткрывателем этого важнейшего химического элемента. Какое количество и объем кислорода (при н.у.), собранный при разложении 108,5 г HgO.
А) 5 моль  и 56л      Б) 0,5 моль  и 5,6л  В) 1 моль и 22,4 л    Г) 32г и 224л 
Система оценивания:

	№задания
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	всего

	Баллы 
	1
	1
	1
	2
	2
	2
	3
	4
	16


 Менее 8 баллов -  оценка «2»             8-11баллов –оценка «3»

     12-14 баллов - оценка «4»              15 – 16 баллов -   оценка «5» 

Программа
вступительных испытаний по химии
для поступающих  в 10 биолого-медицинский класс
Первоначальные химические понятия:

1. Предмет химии

2. Чистые вещества и смеси

3. Физические и химические явления

4. Валентность и степень окисления

5. Закон постоянства состава

6. Уравнение химической реакции. Закон сохранения массы веществ

7. Понятие моль, молярная масса и количества вещества

8. Расчеты по химическим формулам и уравнениям химических реакций

9. Аллотропия 

Скорость химических реакций:

1. Факторы влияющие на скорость химических реакций
2. Катализ

Химическое равновесие:

1. Правило Ле-Шателье

Тепловой эффект химических реакций

Газовые законы:

1. Закон Авогадро и следствие из него

Растворы. Растворимость. Способы выражения концентрации растворов.

Основные классы неорганических соединений:

1. оксиды: кислотные ,основные и амфотерные;

2. основания: растворимые, нерастворимые и амфотерные;

3. кислоты;

4. соли;

5. взаимосвязь основных классов неорганических соединений

Уравнения химических реакций:

1. уравнения химических реакций;

2. типы химических реакций;

3. расстановка коэффициентов в схемах реакций

Строение атома. Периодический закон и периодическая система химических элементов Д.И.Менделеева.

1. Строение атома.

2. Электронные оболочки

3. ПСХЭ

Строение вещества

1. Виды химической связи

2. Кристаллическая решетка

Электролиты. Электролитическая диссоциация

1. Электролиты и неэлектролиты
2. Диссоциация кислот солей и оснований

3.  Реакция ионного обмена

4. Гидролиз солей

Окислительно - восстановительные реакции

Свойства химических элементов и основных соединений

1. Металлы (Щелочные и щелочноземельные. Щелочи. Алюминий и его соединения. Металлы побочных подгрупп)

2. Неметаллы(Водород. Вода. Галогены и галогеноводороды. Кислород. Сера и серная кислота. Азот. Аммиак. Азотная кислота. Фосфор. Углерод. Кремний.)

Задание 

вступительных испытаний по химии
для поступающих  в 10 биолого - медицинский класс
Тренировочный тест
В заданиях надо выбрать один правильный ответ.

 1. Укажите два элемента, атомы которых проявляют подобные химические свойства:
A) Na и K      Б) Na и S         В) F и Ne                Г) AI и Si
2.Укажите свойство, характерное для большинства веществ ионного строения:
A) низкая температура кипения
Б) пластичность
В) высокая электропроводность в твёрдом состоянии
Г) высокая температура плавления
3. Какая пара веществ не взаимодействует между собой?

А) Na и H2O   Б) CuO и H2SO4     В) HCI и SO2            Г)Ca(OH)2 и CO2

4. С оксидом какого элемента не взаимодействует оксид магния:

А) №6;

Б) №14;
В) №34;
Г) нет верного ответа

5. Какой буквой обозначен фрагмент молекулярного уравнения химической реакции, соответствующий кратному ионному уравнению

                                               2H+ + S2- = H2S
А) Na2S + 2HCI= ….      

Б)H2O + SO2 = ….

В) FeS + 2HCI= ….    

Г)K2SO3 + 2HCI = ….

6. Процесс восстановления меди соответствуют схеме:

А) Cu0   →        Cu+1
Б)Cu0       →             Cu+2
В) Cu+2    →       Cu0
Г)Cu+1      →     Cu+2
При выполнении заданий 7 может быть несколько ответов:

7. В порядке усиления основных свойств гидроксиды расположены в ряду

1. RbOH→KOH→NaOH
2. Mg(OH)2→NaOH→KOH
3. NaOH→Mg(OH)2→Al(OH)3
4. Ba(OH)2→Sr(OH)2→Mg(OH)2
5. Ca(OH)2→Sr(OH)2→RbOH
Ответ дайте в виде числа или последовательности чисел без  запятых.
При выполнении заданий 8 и 9 к каждому элементу первого стольбца подберите соответствующий элемент из второго столбца. Выбранные цифры подпишите под соответствующими буквами. Цифры  в ответе могут повторяться
8. Установите соответствие. (Цифры в ответе могут повторяться.)

	Схема реакции
	Вещество - восстановитель

	А)SO2 + PbO2 ( PbSO4
Б) H2S + SO2 ( S + H2O

В) KOH + Cl2 ( KCl + KClO3 +H2O

Г)Cl2 + Fe ( FeCl3
	1. Cl2 

2. Fe

3. SO2

4.. H2S

5. KOH

6. PbO2


Ответ:

	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


9.Установите соответствие между превращением веществ и реагентом, необходимым для этого превращения:

	Схема превращения
	Реагенты для превращения

	А)нитрат бария(сульфат бария
Б)гидроксид железа(III) (хлорид железа (III)
В)оксид кальция(гидроксид кальция
Г)концентрированная серная кислота(оксид серы (IV)
	1.H2O
2.HCI

3.Mg(NO3)2
4. Cu
5.Na2SO4


Ответ:

	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


В заданиях 10-12 необходимо привести полное решение

10. Смешали 250г 30% и 150г 20% растворов серной кислоты. Выразите содержание вещества в процентах в приготовленном растворе.

11. Известно, что сероводород, циркулируя в биосфере, может окисляться под действием аэробных бактерий до свободной серы. Именно это, как полагают геохимики, было причиной возникновения залежей самородной серы. Рассчитайте, какой объем (при н.у.) сероводорода был поглощен и переработан бактериями, если образовалось 450 т серы.
	Система оценивания
	оценка

	с1-6 задания –по 1 баллу

7 задание -2 балла

8-9 задания по 4 балла

10задание 5 баллов

11 задание 7 баллов

ВЕГО-28 баллов


	Из 28 баллов  на «2»-менее 14 баллов

                            «3» от 14-19 баллов

                            «4» от 20-26 баллов

                            «5» от27-28 баллов 




